

改革中成长 发展中腾飞

□ 何杰平

寄情财政历风雨，春华秋实一路歌。诞生于1981年初冬，沐浴着改革开放春风茁壮成长起来的中国财政杂志社30岁了！时光荏苒岁月如梭，铭记璀璨镌刻辉煌。30年来，在财政部党组的正确领导与关怀呵护下，我们秉持“出精品、创一流”的办刊思想，倾情致力于财政新闻宣传事业。手中笔墨，描绘着财政促进经济跨越发展、保障社会和谐稳定的绚丽画卷；心中热情，谱写出财政发展改革日新月异、财政事业蒸蒸日上的华彩乐章。

回首走过的岁月，我们心潮起伏，感慨万千。建社之初，我们负责编辑出版《中国财政》和《财务与会计》两种财政部机关刊物。盛世修史，1992年和1995年，《中国财政年鉴》和《中国会计年鉴》分别开始编辑出版。“两刊两鉴”积极宣传党和国家的重大财经方针政策，真实记录财政发展改革的成功实践与财政服务经济社会建设的宝贵经验，在全国财政、财会专业领域的影响力日益扩大。随着经济社会的发展与财政事业的繁荣，适应扩大宣传的需要，《中国财政》于2008年由月刊改为半月刊，《财务与会计》于2006年正式出版理财版（2010年独立申请了刊号）。丰富刊物品种的同时，我们紧握时代脉搏，在编辑方针、读者定位、栏目设置、版式编排、图文风格等方面不断进行着充实、调整与变革，以提升刊物质量，开拓读者市场。如今，我社主办的“三刊两鉴”已成为财政新闻宣传的主阵地，成为引导全社会关心理解财政工作的重要渠道，成为广大财政、财会人员学习交流理论知识与实践体验的精神家园。一分耕耘，一分收获，我们的执着追求与不懈努力，赢得了业界的认可与读者的厚爱，这让我们深感欣慰，更让我们信心百倍。

寸草春晖，饮水思源。我们忘不了一直关心帮助我们的财政部领导、各地财政部门及财政、财会领域的专家学者，是你们为财政杂志社的发展提供了不竭的动力。我们忘不了始终关注支持我们的广大热心读者和作者，那一封封饱含深情的来信、一篇篇倾注心血的文章，是财政杂志社蓬勃发展的力量之源。我们忘不了一代代呕心沥血、笔

耕不辍的编辑记者，是你们奉献才智、挥洒豪情，赋予财政杂志社生生不息的精神与魂魄。

三十而立，任重道远。这一年，“十二五”规划徐徐展开恢宏画卷，加快转变经济发展方式、全面建设小康社会迈入攻坚阶段，财政工作肩负的使命更加艰巨、面临的任务更加繁重。在这种形势下，加强正面引导，为财政中心工作与财政发展改革营造良好的外部环境意义重大，对我们开展财政新闻宣传工作提出了更高的要求。这一年，新闻出版单位改革风起云涌，中央部门报刊出版单位改制加快推进，我们将置身改革大潮，参与市场竞争，迎接新的考验。

新时期，新挑战。在经济社会大变革、大发展的关键时期，为进一步发挥财政新闻宣传主阵地的重要作用，我们将坚持以科学发展观为统领，紧紧围绕中心、服务大局，积极宣传党和国家的财经方针政策，突出财政发展改革主旋律，不断提高舆论引导水平，努力提升宣传实效。我们将树立新的发展理念、制定新的发展战略，将“三刊两鉴”从内容到形式都办出特色、办出水平，凭借上乘的刊物品质打好主动仗、提升竞争力。紧密结合部党组中心工作及地方财政部门实际工作策划选题，讴歌成就、推广经验，为广大财政、财会工作者提供有益启发与借鉴。针对社会各界广泛关注的财政热点和焦点问题，及时释疑解惑，争取社会各界对财政工作更多的理解与支持。密切关注财政、财会领域的前沿研究成果，凝聚一批知名的专家学者，培养一支一流的作者队伍，广泛采撷令人耳目一新的精品文章，提高刊物的权威性、专业性与前瞻性。与此同时，探索革新刊物形式，力求通过更具时代感的版面和文风，为刊物内容增色添彩，提高刊物的可读性与吸引力。

新希望，新征程。而立之年的中国财政杂志社，正站在一个新的历史起点上，满载着期许，迈步从头越。让我们增强抓住机遇加快发展的紧迫感、责任感和使命感，激发做好财政宣传工作服务财政事业与经济社会发展的积极性、主动性和创造性，聚精会神谋发展，戮力同心出精品，为迎来中国财政杂志社新的腾飞而砥砺奋进、昂首前行！